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Člověk je tvor společenský
Nedávno jsem v jedné reportáži zaslechla, že některé restaurace 
začínají připravovat stoly pro jednoho. Prý si o ně říká čím dál 
víc lidí. Upřímně – trochu mě to vyděsilo. Jsme přece tvorové 
společenští, ať už jsme mladí nebo dříve narození. Potřebujeme 
se potkávat, povídat si, sdílet radost i starosti. Sdílená radost je 
dvojnásobná, sdílená starost poloviční. A sdílený koláč… no, 
ten zmizí, než se nadějeme.

Možná jsme si během posledních let trochu zvykli zůstávat 
doma – s televizí, mobilem nebo počítačem. Ale skutečné vzta-
hy se rodí jinde: u společného stolu, na návsi, při setkáních, 

koncertech nebo plesech. Každé „dobrý den“, každý úsměv či 
rozhovor dává obci život a duši.

A tak bych vás chtěla pozvat. Přijďte na obecní akce, vezměte 
s sebou souseda, známou, děti či vnoučata. Protože když se po-
tkáváme, nejsme jen obyvatelé jedné vesnice – jsme komunita. 
A to je něco, co žádný „stůl pro jednoho“ nikdy nenahradí.

   Vaše starostka
Pavlína Jonášová 

SLOVO STAROSTKY

Poděkování ing. Zdeňku Teplému
Na zasedání zastupitelstva dne 29. 10. jsme obdrželi rezignaci 
ing. Zdeňka Teplého na post zastupitele obce Cebiv. Naprosto 
chápeme tento krok pana místostarosty a zároveň si uvědomu-
jeme, že ze zastupitelstva odchází tahoun a inteligentní člověk 
s obrovským přehledem, který bude citelně chybět. Dovolte mi 
touto cestou poděkovat ing. Teplému za činnost v zastupitelstvu, 
za přístup, kterým dokázal stmelovat, ale i říct nepříjemné věci, 
vyslechnout, poradit, podpořit. Velký dík patří i za to, že nebyl 
a není lhostejný k dění v obci. Byl také jedním z těch, kteří ne-
chtěli, aby naše obec byla bez vedení. Myslím, že i pro většinu 
obyvatel je tím, kdo nejen vyslechne problémy, ale dokáže je 
i vyřešit. Jeho zájem o člověka je i v rovině osobní a to, že chce 
pomoc, komukoliv a kdykoliv je také jeho přirozeností. Přesto-
že mnozí z vás byli zklamáni, že se nestal starostou obce, jen 
on sám věděl, že stres spojený s touto funkcí by neprospěl jeho 
zdraví. Určitě jste mu už všichni odpustili, protože jeho vliv 
v zastupitelstvu je velmi výrazný a v každém období, ve kterém 
v zastupitelstvu působil, zanechal svou nesmazatelnou stopu. 
Za sebe mohu říct, že mi byl (a stále je) velkou oporou a rádcem 
a moc děkuji za to, že můžeme být přáteli. 

Milý Zdeňku, celé zastupitelstvo ti děkuje za tvoji práci a pře-
jeme Ti hodně a hodně zdraví, ať si se svojí rodinou můžeš 
užívat zaslouženého klidu. 

Dětská skupina
V současné chvíli máme již rozhodnutí o tom, že vybudování 
dětské skupiny v Cebivi nebude podpořeno dotací. Zastupi-
telstvo rozhodlo, že naplánované stavební úpravy v budově 
obecního úřadu spojené s budováním dětské skupiny nebudou 
provedeny vzhledem k tomu, že obecní rozpočet by tento krok 
výrazně zatížil. Nyní bude nutné rozhodnout, co s volnými pro-
story.

Územní studie krajiny
První veřejné projednávání územní studie krajiny proběhlo 
v kulturním domě dne 6.10. Za přítomnosti zpracovatelů - fi r-
my Jeseep s.r.o., zástupců Plzeňského kraje z projektu Zdravá 
krajina, z něhož jsme obdrželi individuální dotaci a koordiná-
torů projektu – občanského sdružení Beleco byla představena 
první část studie a došlo ke konzultaci s místními občany, kteří 
ze svého dětství znají naši krajinu a ví, jak moc se za posled-
ních cca 50 let změnila. Děkuji všem, kteří dorazili. Povídání 
pamětníků (paní Jiřiny Klinerové, pana Hromky Milana a Jose-
fa, pana Zdeňka Kováře, pana Miloslava Michalčíka, nebo pana 
Milana Brabce) bylo velmi zajímavé a pro studii přínosné. Mezi 
pamětníky (ač si to možná nepřipouští) už patří i Jaroslav Kunc 
a Martina Kuncová, nebo Marta Pivoňková, kteří také přispěli 
svými poznatky. To, že bylo zajímavé poslouchat, jak to tu dříve 
vypadalo a kam všude jsme se mohli podívat a dostat, potvrdila 
i Štěpánka Szabóová a Milan Moravec. Těším se na výsledek, 
který bude představen ještě do konce roku a doufám, že se při-
jdou podívat i ,,mladší“ ročníky.. 

Rozdělení společných lesů
Zastupitelstvo obce Cebiv a obce Horní Kozolupy dokončuje 
proces rozdělení lesů v podílovém vlastnictví. Na základě zna-
leckého posudku došlo k dohodě o rozdělení a v současné chví-
li již pracujeme na zapsání majetku do katastru nemovitostí. 
Po dokončení tohoto procesu budou obě obce už hospodařit jen 
v lesích ve svém výlučném vlastnictví.

Oprava železničního přejezdu
V měsíci září došlo k uzavření železničního přejezdu v Cebivi 
a byla provedena oprava poslední části problémové komunikace 
nad přejezdem směrem k hospodě. Přestože bylo domluvené, 
že dojde k opravě obou částí (tedy i pod přejezdem), nestalo se 
tak. Po jednání se zástupci SŽDC a SÚS bylo přislíbeno, že toto 

STAROSTI STAROSTKY
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bude opraveno v příštím roce, kdy je naplánována další vlako-
vá výluka, která je podmínkou možnosti provádění stavebních 
úprav na zmiňovaném přejezdu. Uzavření přejezdu nám uká-
zalo, jak moc se nás v této situaci dotýká uzavření komunikace 
nad manipulací.

Obecně závazná vyhláška o chovu a držení hospo-
dářských zvířat na území obce Cebiv
Asi u nás není občana, který by si nevšiml, že naše obec byla 
vidět ve všech médiích v souvislosti se zrušením výše uvedené 
OZV Ústavním soudem. Tuto vyhlášku jsme vydali proto, aby-
chom ochránili pohodové bydlení v našich obcích. V některých 
reportážích jsme byli vykresleni jako odpůrci přítomnosti zví-
řat na vesnici, ale není tomu tak. Přestože jsme žádali o osobní 
schůzku se zástupci dozoru Ministerstva vnitra, abychom při-
pravili vyhlášku v souladu se zákonem, nebyla k této schůzce 
vůle. Po několika písemných komunikacích, kdy jsme odmítli 
vyhlášku zrušit, byla tato předána Ústavnímu soudu. Nyní víme, 
že použijeme jiné prostředky k dosažení našeho cíle. 

Informovaný senior
Tři dny v září probíhalo v místním kulturním domě školení 
s názvem Informovaný senior. Tři školitelé seznamovali přítom-

né s prací na počítači. Protože z řad našich občanů nebyl proje-
ven dostatečný zájem, doplnili jsme ,,studenty“ občany z Koka-
šic a Konst. Lázní. Po překonání ostychu a obav všichni navázali 
kamarádský vztah a s fl ashkou plnou informací pak všichni při-
pustili možnost účasti na dalším kurzu pro pokročilé příští rok. 

Pavlína Jonášová

Mikroregion reprezentovali 
starostka Cebivi a starosta Kokašic

Waldhausfest
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Vážení občané, vážení kolegové zastupitelé,

dovolte, abych Vám oznámil, že jsem ke dni 29. 10. 2025 ze zdra-
votních důvodů rezignoval na funkci zastupitele a místostarosty 
obce. Bohužel zdraví, stejně jako v minulém volebním období, 
opět nevydrželo, a to je věc, kterou v současné době mohu ovliv-
nit jen minimálně.

V této souvislosti děkuji všem kolegům, kteří se mnou šli 
do voleb za spolupráci a občanům obce za důvěru a podporu.
S úctou

Ing. Zdeněk Teplý  

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví 
a hodně štěstí do dalších let.

LISTOPAD
Milan Brabec

PROSINEC
František Chadima
Libuše Poláčková

ŽIVOTNÍ JUBILEA
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V minulém čísle jsme zapomněli zmínit krásnou událost, která 
v naší obci proběhla dne 14. srpna 2025 — Vítání občánků.

V tento slavnostní den jsme mezi naše nejmenší občany přivítali 
Gabrielu Uhlířovou. Pyšnými rodiči jsou maminka Věra Pro-
cházková a tatínek Ondřej Uhlíř.

Slavnost se konala v krásném prostředí zámku v Cebivi, kde byly 
následně pořízeny i fotografi e v zámecké zahradě. Malá Gabriel-
ka obdržela pamětní minci a mamince byla předána květina.

Rodině přejeme hodně zdraví, lásky a radosti.

V naší obci se také uskutečnila Pyžamová párty pro do-
spělé a rozhodně bylo na co koukat! Účast byla velká a už při 
vstupu bylo jasné, že o zábavu nebude nouze — pyžama, župany, 
papuče, noční košile a dokonce i plyšové overaly se postaraly 
o úsměv na tváři každému, kdo přišel.

O skvělou atmosféru se postarala kapela Explozet Rock, která 
celý večer hrála k tanci i poslechu. Nechyběla bohatá tombola, 
kde se soutěžilo o hodnotné ceny — robotický mixér, kávovar 
a motorovou pilu.

O hlavní tři ceny se však nesoutěžilo jen štěstím v losování, ale 
také v zábavné soutěži. Každý soutěžící musel co nejrychleji při-
pravit vlastní „lůžko“ — tedy povléct matraci,polštář,i peřinu 
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a správně ulehnout. A právě tady nastala chvíle, na kterou se 
bude dlouho vzpomínat.

Největší show večera předvedl Jaroslav Sak ml. Ten nejenže 
soutěžil s maximálním nasazením, ale rozhodl se přidat trochu 
humoru — a na soutěžní „lůžko“ skočil se spacími slipy. Jeho 
výkon vyvolal bouřlivý smích, potlesk a stal se neofi ciálním vr-
cholem večera. Jednoduše — kdo tam byl, ten ví!

ZPRÁVY Z KULTURY

Vítání občánků
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1. místo zaslouženě vyhrála Barborka Šusteková - která si 
    odnesla Robotický mixér.
2. místo vyhrál Jaroslav Sak ml. a ten si odnesl Kávovar.
3.místo vyhrál Milan Korim ml. který si odnesl motorovou pilu.

Celá akce se vydařila na jedničku a děkujeme všem, kteří se za-
pojili a přišli si užít skvělou atmosféru.

Protože pyžamová zábava patří i dětem, chystáme Dětskou Py-
žamovou párty.

Děti se mohou těšit na hry, soutěže, tombolu a spoustu zábavy. 
Pyžama jsou povinná, vstup dobrovolný.

Přijďte se pobavit!

Zveme také všechny občany na Rozsvícení vánočního stromu.

Čeká nás tradiční adventní atmosféra, společné setkání, světýl-
ka, teplé nápoje a vánoční nálada.

Přijďte s námi otevřít adventní čas!

Za kulturní výbor Irena Lipáková
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se na obdobných akcích sejde víc obyvatel Cebivi, protože to 
určitě stojí za to! 

Ještě jednou p. starostce moc děkujeme. 

Milan Moravec a Štěpánka Sabová

BUBU svícení
Tak máme za sebou v pořadí už třetí rozsvícení návsi. Sešlo se 
spoustu lidí a my vám za to děkujeme. Svítilo se opravdu všude, 
ať to byly dýně anebo různé lucerničky ze skleniček. Fantazii se 
meze prostě nekladly.
Počasí nám opravdu nepřálo a bylo dost složité v tom velkém 
větru světýlka rozsvítit. Pamatujete si na loňský rok, když ne-
šla elektřina? To bylo taky velké dobrodružství, a tak nám obec 
vyšla vstříc a letos hned po složité operaci se zapálením všech 
svíček, zhaslo veřejné osvětlení znovu. To byla moc hezká podí-
vaná. Děti vypadaly spokojeně a o to nám šlo.
Abychom těch překážek neměli málo, tak jsme zjistili, že ohrád-
ky u stromků, na které jsme v minulých letech věšeli skleničky, 
tu nejsou.  Ale když se sejde parta skvělých lidí, dokážou si po-
radit. Tak nám pomáhali tatínkové i maminky, pověsit sklenič-
ky rovnou na stromky. Za redakční radu vám ještě jednou moc 
děkuji, bylo to moc příjemné.

Kdy tak někdy večer jedeme okolo, zjišťujeme, že se v některých 
dýních svítí. Je to fajn pocit, když neděláte věci zbytečně. Děku-
jeme za celou radu zpravodaje.

Josef Pivoňka
Lázně nelázně
Letos jsem, se opět jednou těšila do lázní, dohodli jsme se doma, 
že si potřebujeme užít pár bezstarostných dnů. Myšlenka dobrá, 
…. ale dopadlo to jako vždycky. Začátek dobrý, sice byla docela 
zima a občas sprchlo, ale jsme zastánci myšlenky, že není špat-
ného počasí, jsou jen špatně oblečení lidé. Jeden den se dokonce 
udělalo krásně a slunečno. Vyrazili jsme na přiměřeně dlouhý 
výlet, nejsme totiž moc v kondici a 15 kilometrů jako před pár 
lety bychom určitě nedali. Byla to krása a doslova jsme se „ko-
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NAPSALI NÁM… 

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat pí starostce Cebivi Pavlíně Jonášové, 
za možnost zúčastnit se zájezdu do městečka Waidhaus (SRN), 
na lesní slavnosti konané dne 07.09. 2025. Výlet začal na auto-
busové zastávce v Cebivi, kde nás vyzvedl zajištěný miniauto-
bus, který nás odvezl až na parkoviště ve Waidhausu, kde jsme 
měli vyhrazené stání. Zde na nás čekal německý autobus, který 
nás dopravil až na místo konání slavností, které se nacházelo 
zhruba 3 kilometry kopcovitým terénem. 

Na samotném místě nás uvítala krásná příroda, v místě se rov-
něž nachází obora s jeleny evropskými, a to i s možností si tyto 
jeleny pohladit, vyfotit se s nimi, či zakoupit krmení, které jim 
mohl člověk podat přímo z ruky. Na místě byly k vidění rovněž 
ukázky řemesel, kdy nás nejvíce zaujala práce německých řez-
bářů, kteří nejen před našimi zraky vyřezávali výrobky, ale tyto 
hned po dokončení rozdávali přítomným zájemcům. 

Na své si přišli i milovníci dobrého jídla. V místě se nacházelo 
mnoho stánků s občerstvením, kde si mohl vybrat opravdu kaž-
dý. V nabídce byla nám oblíbená jídla typu bramborový salát 
s řízkem, ale i všemožné druhy steaků, wursty v housce, ham-
burgery, káva, zákusky, piva, limonády. V rámci zájezdu obdr-
želi všichni účastníci od pí starostky rovněž poukázky, za které 
si mohli v místě zakoupit občerstvení zdarma. Po celou dobu 
slavností bylo pro všechny návštěvníky zajištěno příjemné po-
sezení. Pohodová atmosféra byla podtržena živou hudbou. Pro 
zájemce se v místě nacházel rovněž malý obchůdek s potravina-
mi, v němž byla možnost nakoupit si německé výrobky i domu. 

Na cestu zpět byl opět zajištěný německý autobus, který nás 
všechny svezl z místa konání slavností zpět na parkoviště k na-
šemu miniautobusu, který nás odvezl zpět až na autobusovou 
zastávku v Cebivi. Počasí nám celý den přálo a byla to krásně 
strávená neděle. Škoda jen, že ze strany obyvatel Cebivi nebyl 
o pořádanou akci přílišný zájem. 

Dále bychom chtěli pí starostce poděkovat za možnost zúčastnit 
se počítačových kurzů, které trvaly tři dny, vždy po 2 hodinách. 
Kurzy byly nejen velmi zajímavé, ze strany lektora poutavě při-
pravené, ale i nás mnoho naučily. Součástí kurzů bylo i podáva-
né občerstvení, které zajistila pí starostka. Byla podávána nejen 
káva, ale i chlebíčky a zákusky.  Rovněž za tuto akci bychom pí 
starostce tímto chtěli poděkovat. 

Tato poděkování nepíšeme, abychom se paní starostce zalíbi-
li. Pouze si myslíme, že je slušné poděkovat, pokud si vedení 
obce najde čas k uspořádání volnočasových aktivit pro občany 
obce, protože takovéto aktivity nejen zpříjemňují život v obci, 
ale zároveň fungují jako prostor k budování mezilidských vzta-
hů, setkávání občanů a navazování nových přátelství. Občas slý-
cháváme, že toho pí starostka pro občany Cebivi moc nedělá. 
O to více je smutné, že když takovouto nějakou akci pro občany 
uspořádá, a to dokonce bezplatně, je o ní velmi malý zájem.  

V závěru bychom tedy chtěli paní starostce ještě jednou podě-
kovat za tyto akce pro občany. Zároveň věříme, že do budoucna 
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chali“. Užívali jsme si lázeňské procedury, hotelový bazén a vý-
bornou kuchyni v restauraci.

Jenže tahle pohodička neměla dlouhého trvání. Kolem nás 
u stolů posedávali smrkající a kašlající hosté a my tušili, zcela 
správně, že se tomu také nevyhneme. V polovině pobytu ulehl 
manžel s teplotami a dalšími typickými projevy virózy. Co teď. 
Byla neděle a nikde otevřená lékárna, musel vydržet na parale-
nu. V pondělí první cesta vedla do lékárny pro testy na chřipku 
a covid a příslušné léky. Udělali jsme si testy, já byla čistá, Zde-
něk měl samozřejmě covid. Převzala jsem ošetřovatelskou a zá-
sobovací službu - abychom nenakazili ostatní. Takže jsem opět 
jednou trávila část volného času, když manžel spal, jako lázeň-
ská slaměná vdova. Masáže, bazén odpolední kafíčko v kavárně. 
Nebylo to dokonalé, přestavovali jsme si to jinak. Ale co, člověk 
to musí vzít, jak to přijde. Manžel se pomalu lepšil – naštěstí.

Předposlední den jsem ještě vyrazila do města pokoupit posled-
ní dárečky pro blízké, ale cestou zpátky jsem zjistila, že nějak 
nemám chuť si dát kávičku v cukrárně. Divné, divné. Dorazila 
jsem na pokoj a jako když to na mě hodí. Honem sem s testem, 
no a víte, jak to dopadlo? Jasně, že tam byl.

Takže už jsme leželi dva. Naštěstí jsem nakoupila dostatek ovo-
ce, člověk v tom stavu stejně nemá moc chuti k jídlu. Z posled-
ních sil jsme zabalili kufry a upadli do postelí. Druhý den ráno 
jsme odjížděli. Náš stav by se dal popsat – po lázních jako po 
výprasku – stav pěkně na šrot. Pak se těšte do lázní. A takhle 
pěkně to začínalo…

-jt-
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Zase jeden z veselých příběhů
V úvodu bych chtěla poděkovat všem cebivským, kteří četli můj 
minulý článek a chovají se podle mého manuálu. To znamená, 
že nahlásí číslo stojanu a platbu kartou nebo v hotovosti. Měla 
jsem nechat udělat víc výtisků a dávat to zákazníkům 😊. 

No a teď něco pro pobavení.

To si tak jedu z odpolední, a protože večer jsou zvířátka nejvíc 
aktivní, jezdím pomalu. Nikde nikdo a tu najednou se v dálce 
objeví světla dalšího auta. Jak už jsem zmínila, jezdím pomalu, 
takže mě to auto zanedlouho dojelo. Bylo za mnou tak blízko, že 
vám tady nemohu napsat, co jsem v tom autě říkala, i když jsem 
tam byla sama. Myslím, že nejsem jediná, kdo nemá rád, když 
se na něj lepí další řidič. Tak jen jednu větu, ano.“ ZBLÁZNI SE, 
AŽ MĚ PŘEDJEDEŠ, DÁM TI DÁLKOVÝ“.

Dojela jsem do nejbližší vesnice a auto za mnou se rozblikalo do 
modro-červena…….ano BENGA 😊.

Zastavila jsem a celá rozklepaná vylezla, kombinace těchto ba-
rev mi nedělá dobře a ta tma to ještě více zdůrazní.

Takže doklady, doklady od vozidla a otázka na koho je psané 
auto. Abych to zkrátila, měla jsem propadlou technickou. Ten 
den jsem měla manželovo auto a hned tolik štěstí. 

Mumlala jsem si pro sebe, že hned po příjezdu domů, se stanu 
vdovou, ale slečna policistka mi to vymluvila, prý bych za to 
byla potrestaná víc než za tu propadlou technickou.

Byli úžasní, nedostala jsem pokutu a ještě jsme se společně 
nasmáli. Mé plány o dálkových světlech jsem jim neprozradi-
la……. 

Marta Pivoňková

Bylinky od Zelené hlídky 
Určitě jste si všimli, že v prostorách mezi poštou a obchodem, 
“vyrostly” vyvýšené záhonky. Je to projekt Zelené hlídky. To už 
také nejspíš víte. 
Přípravy začaly, už začátkem roku. Kdy jsme společně se členy 
hlídky připravili 3D model toho, jak by dle nás mohl vypadat 
nevyužitý prostor u pošty. Když byl náš model hotov, prezento-
vali jsme naše představy při prezentaci projektů o dotaci z Mik-
roregionu Konstantinolázeňska “Haranti”. Naše žádost i prezen-
tace byla úspěšná, tak jsme získali fi nanční podporu na realizaci 
ve výši 15 000 Kč.
Za pomoci členů SDH začala příprava záhonku. Kluci nám po-
mohli se zeminou, kterou zajistila starostka, Pavlína Jonášová, 
i se samotnou akcí, kdy se postarali o přípravu občerstvení i 
zázemí, protože počasí nepřálo. Paní Alena Stachurová při-
pravila vytvořený koláč, na kterém jsme si všichni pochutnali. 
Velké díky. Členové hlídky osázeli záhonky, postarali se i o je-
jich design. Umístili v prostoru i dvě obydlí pro hmyz. Sázely 
se různorodé bylinky. Tymián, libeček, bazalka, máta a mnoho 
dalších. Uvidíme na jaře, co nám přežije zimu! Bylinky byly po-
řízeny ze získaných prostředků, ale přispěli i místní obyvatelé. 
Za to moc děkujeme. Děkujeme za rady i zkušenosti s pěstová-
ním bylin, přece jen jsme v tom nováčci, tak rady byly nad zlato. 
Na závěr jsme poseděli a popovídali si, se všemi zúčastněnými. 
Děti se vyřádily u hry na schovávanou, prostoru na dobrý úkryt 
je tam víc než dost.  
A teď jak budeme pokračovat? Na jaře vysejeme na část travna-
tého prostoru luční kvítí. Díky němu bude prostor méně nároč-
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ný na údržbu a poskytne zdroj pylu pro včelky. Všechny bylinky, 
které přežijí zimu, označíme cedulkami. Vytvoříme společně 
“řád”, kde bude jasně dáno, co s bylinkami dál. Bylinky budou 
k dispozici pro všechny obyvatelé Cebivi, kterým bude v kuchyni 
scházet čerstvá bylinka při kulinářském řádění... no a o dalších 
plánech, které máme s nevyužitým prostorem, budeme určitě 

informovat v roce 2026! To bude totiž další krok Zelené hlídky 
k zvelebení naší vesničky. Tak nám prozatím držte palce, ať se 
nám nová zkušenost s pěstováním bylinek povede!  

E.M.

10

A je tady poslední číslo letošního roku…
Víte, že už si své úřadování v redakční radě počítám na výtisky? Tak ještě s tímto číslem šest-
krát 😊. Baví mě to, ale určitě bych v příštím roce, až budou volby, předala svůj post někomu 
jinému, nejlépe mladšímu. 
Ony mi trochu dochází nápady i v mých příspěvcích, které píši mimo tuto rubriku. 
Napadá mě, jestli ještě není brzy na to, psát o konci, ale všichni víme, jak neskutečně to utíká. 
Za rohem Vánoce a někomu se teprve loupou spálená záda z dovolené 😊.
Chtěla bych vám popřát příjemné prožití nadcházejících svátků, které nejsou o drahých dár-
cích, ale o lásce a společně stráveném čase v pohodě s rodinou a blízkými. Ať už máte umytá 
okna nebo ne. Neřešte to, není to důležité.

Přeji vám všem krásné podzimní dny 

Marta Pivoňková

SLOVO REDAKTORKY 
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gauč
stádium vývoje

nádoba na vaření
jezdectvo
závěs na dveře
interpunkční znaménko
intelekt
náčiní na cvičení

lidožrout
úmyslný útok
batoh
otočit
poškozený lesní porost větrem
obytné auto
masitý výrobek

suchý pukavý plod
parazitická houba
účet
objekt ve tvaru prstence

ochrana kopyta
soubor cenností

sliznice obklopující zuby
rostlina
mléčný výrobek
přísada do polévky
vysušené mrtvé tělo

Pranostika na měsíc prosinec
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Velcí a silní podporují malé a slabé

Pět velkých fi rem a významných zaměstnavatelů stříbrského regionu: KION Stříbro, Dematic, RSF Elektronik, 
KERMI a CANPACK Group i v letošním roce podpořilo Středisko sociálních služeb Víteček v Černošíně, kte-
ré pečuje o tělesně a mentálně postižené děti a mládež a pomáhá potřebným seniorům s terénní péčí přímo 
v jejich domácnostech. 
O tom, že podporu získá středisko Víteček, rozhodli sami zaměstnanci při mezifi remním fotbalovém turnaji 
formou žetonového hlasování. Zástupci fi rem dar ve výši 47.256,- Kč pak osobně 22. září 2025 předali přímo 
zástupcům Střediska Víteček v Černošíně. Středisko prostředky využije k vybavení nově zřizované třídy pro 
přibývající žáky Základní školy speciální Royal Rangers a pořízení mobiliáře k venkovní výuce. Podpora pro 

nás znamená více než jen fi nanční pomoc 
– je to především projev důvěry a solida-
rity, díky kterému můžeme pokračovat 
v naší práci pro ty, kteří naši pomoc nejví-
ce potřebují.
Není žádným tajemstvím, že ze sociálních 
služeb si nikdy svou činností nemůžeme na 
větší investice vydělat a jsme tak odkázáni 
na pomoc veřejných i soukromých zdrojů. 
Pracovníci střediska, klienti i jejich rodi-
če proto posílají všem, kteří se na pomoci 
a podpoře podíleli, pozdravy a poděkování 
a současně i přání, aby nám zachovali pří-
zeň i v dalších letech. Děkujeme, že nám 

pomáháte pomáhat lidem v těžkých životních situacích, velmi si toho vážíme a je 
to pro nás motivací i povzbuzením.

Lepší představu o naší práci si můžete udělat z krátkého videospotu na přilože-
ném QR kódu.

Za středisko Víteček
Ing. Jiří Kalista



Bylinky od Zelené hlídky
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